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Făcând o retrospectivă a anului ce s-a 
scurs, constat cu o deosebită satisfacţie 
sufletească că discipolii noștri, cu lucră-
rile lor inedite, cuceresc tot mai insis-
tent saloanele și expoziţiile de inven-
tică din Europa, obţinând performanţe 
cu titlu de mândrie pentru Alma Mater.

Primele distincţii în palmaresul De-
partamentului Design Industrial și de 
Produs (DDIP) al Facultăţii Inginerie 
Mecanică, Industrială şi Transporturi 
(FIMIT) sunt de la Salonul internaţio-
nal de inventică „PRO INVENT”, ediţia 
a XVI-a, 2016, ce şi-a deschis larg uşile 
la 24 martie 2016 la Universitatea Teh-
nică din Cluj-Napoca. Aici exponatele 
„Design-concept Ambulanta” al stu-
dentului Dumitru LÎCICHIN (gr. DI-111) 
şi „Set de jucării logice pentru copii” al 
studentei Oxana CHIPERCEANU (gr. 
DI-111) au fost în afara oricărei concu-
renţe. Lucrările lor au fost menţionate 
cu medalii de aur și Diplome de exce-
lenţă, iar proiectele studenţilor Alexan-
dru CHIRILEAC (gr. DI-111) şi Mihai 
ŢĂRUŞ (gr. DI-101) au fost apreciate cu 
Diplome de excelenţă.

La Salonul Naţional de Design de Mo-
bilier-2016, organizat de Asociaţia pro-

Designerii UTM cuceresc Europa

ducătorilor de mobilă din România, ai 
noştri au fost printre cei mai tari. La 
etapa preliminară a concursului „Pro-
iect” (luna mai 2016) studenţii Andrei 
GRAMATSCHII şi Roman NAGHIRNE-
AC cu oferta lor „Scaune contrapposto” 
s-au clasat pe locul doi, fiind admişi 
să prezinte prototipurile în natură. La 
etapa finală, „Prototip” (septembrie) 
au prezentat la Târgul Internaţional de 
mobilă BIFE-SIM, Bucureşti două scau-
ne originale. Printre cei 31 de designeri 
prezenţi cu 34 de produse la BIFE-SIM, 
ai noştri s-au dovedit a fi cei mai inge-
nioşi şi creativi. Modelele lor de mobilă 
au fost menţionate cu premiul I.

Şi la festivalul „ETNOVEMBER 2016”, 
care s-a desfăşurat în Braşov pe 18-21 
noiembrie 2016, exponatele imaginaţiei 
creative ale studenţilor Oxana CHIPER-
CEANU, Ana BORTA, Sergiu CEBAN, 
Andrei GRAMATSCHI, Roman NAGHIR-
NEAC şi altor studenţi ai specialităţii 
„Design Industrial” au fost în topul ce-
lor mai reuşite.

Recent, în cadrul Expoziţiei Inter-
naţionale Specializate „FURNITURE 
FASHION EXPO-2016” (ediţia a XVII-
a) discipolii DDIP au expus un sir de 

proiecte şi mostre ingenioase. În final, 
ca un ultim acord al evenimentului, 
cu totul neaşteptat pentru noi, pentru 
participare activă cu exponate inovati-
ve, Departamentul Design Industrial și 
de Produs a fost decorat cu Diploma de 
menţiune a CIE „Moldexpo”.

În perioada 28 noiembrie – 18 
decembrie 2106, Institutul „Adam 
Mickiewicz” a organizat la Chişinău 
Expoziţia specializată „Observatory / 
Recipes 2016”. Aici sunt etalate lucră-
rile originale ale studenţilor noştri Da-
niela POIANĂ, Cristina GANEA, Andrei 
GRAMATSCHII, Roman NAGHIRNEAC, 
Andrei ZBANCĂ şi Sergiu CEBAN, par-
ticipanţi la tabăra de vară din Polonia.

Fiind în ajunul acreditării internaţio-
nale a programului de licenţă la speci-
alitatea „Design industrial”, realizările 
studenţilor, obţinute sub îndrumarea 
cadrelor didactice ale Departamentului 
Design Industrial și de Produs sunt un 
suport convingător că instruirea bazată 
pe proiecte şi centrată pe student nu are 
alternativă.
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Rectorul UTM, prof. univ., dr. hab. Viorel BOS-
TAN, însoţit de șeful Direcţiei Tehnologiei 
Informaţiei și Comunicaţiilor Dinu ȚURCANU, 
au participat pe 17 decembrie 2016 la des-
chiderea Hackathonului – o competiţie orga-
nizată cu și pentru studenţii Filierei Anglo-
fone „Computer Science” (FAF) a Facultăţii 
Calculatoare, Informatică și Microelectroni-
că.

FAFHackathon este un eveniment desti-
nat exclusiv studenților și absolvenților 
Filierei Anglofone a UTM. În cadrul eve-
nimentului, timp de 24 de ore, studenții-
programatori își pun în evidență abilitățile 
TIC, elaborând un concept de joc multi-
player sau conținând un bot și-l vor imple-
menta în cod. Echipele compuse din 5-6 
persoane sunt ghidate de către mentori – 
specialişti cu experienţă în domeniu.

Scopul pe care și-l propun organizato-
rii hackathonului este de a dezvolta şi 
încuraja schimbului de idei, spiritul an-
treprenorial şi creativitatea studenților 

FAF. Dincolo de provocarea pe care o 
presupune competiţia, evenimentul este 
un prilej de dezvoltare a comunităţii şi 
încurajare a schimbului de idei, spiritu-
lui antreprenorial şi creativităţii progra-
matorilor.

Pe 18 decembrie, a avut loc ceremonia 
de închidere a competiției. Juriul (Viorel 
BOSTAN, rector UTM, Dinu ȚURCANU, șef 
Direcţia Tehnologia Informaţiei şi Comu-
nicaţiilor, Dumitru CIORBĂ, șef Catedră 
automatică şi tehnologii Informaţionale, 
Pavel NOVAC, Administrator Sens Media, 
Iulian GULEA, Spark Research Labs) a de-
semnat câştigătorii, în baza următoarelor 
criterii:
- Cel mai bun scenariu: UTM infinite 
runner;
- Claritatea scopurilor și obiectivelor jocu-
lui: Fotbal;
- Designul jocului: FCIM/FAF Building;
- Complexitatea jocului: Christmas Game;
- Prezența elementelor de multiplayer 
game bot: Moldova Parking Simulator;

- Complexitatea elementelor de multipla-
yer game / game bot: Tanks.

Câştigători ai FAFHackathon-ului au fost 
desemnate echipele Christmas Game şi 
Tanks, acestea fiind premiate de către rec-
torul UTM, cu câte 1000 de lei per echipă.

De asemenea, membrii juriului au menţi-
onat proiectul FCIM/FAF Building la ca-
tegoria „Continuitatea jocului / proiect de 
perspectivă”, echipa fiind recompensată 
cu un premiu în valoare de 500 lei.

UTM mulţumeşte echipei de organizare 
a Hackathon-ului, condusă de Diana AR-
TIOM, pentru dezvoltarea şi încurajarea 
schimbului de idei, spiritului antrepreno-
rial şi creativităţii studenților FAF.

Partenerii generali ai evenimentului: 
UTM, Centrul de Excelență TEKWILL şi 
compania SensMedia (specializată în so-
luţii IT și formată integral din absolvenţi 
FAF).

FAF Hackathon la UTM

Universitatea Tehnică a Moldovei a desemnat studenţii cu cea mai înaltă reuşită 
academică,  în baza rezultatelor ultimei sesiuni de examene din anul curent.

Potrivit reuşitei academice a studenţilor înregistrate în sesiunea de vară a anului 
universitar 2015-2016, printr-un ordin al rectorului UTM, a fost aprobată Lista Rec-
torului, care reprezintă top-ul studenților în număr estimativ de cca 1% din nu-
mărul total al studenților UTM, precum şi listele decanilor, care reprezintă top-ul 
studenților facultății în număr estimativ de cca 3% din contingentul de studenți al 
fiecărei facultăți. Astfel, Lista Rectorului include 68 de studenţi, reuşita academi-
că a acestora variind între 10-9,58. I ar listele decanilor celor nouă facultăţi ale 
UTM includ de la 7 până la 45 de studenţi, care au obţinut în urma sesiunii de vară 
2015-2016 media de 9,91-9,11.

Pentru a stimula interesul studenţilor faţă de studii, dorința lor de a-și aprofunda 
cunoștințele și aptitudinile şi pentru a evidenţia efortul lor de autodepăşire, de 
manifestare a personalităţii prin realizări academice de excepţie, listele au fost 
afişate la un loc vizibil în blocurile tuturor celor nouă facultăţi ale UTM. 

Panourile cu listele respective pot fi vizualizate integral pe http://utm.md/blog/
utm-si-a-desemnat-cei-mai-buni-studenti/

Orange SupercCoders - 
pentru micii programatori
Aplicaţiile digitale fac educaţia mai interactivă și mai plăcută. Este lecţia pe care au însușit-
o 20 de copii din Chișinău, cu vârste între 10 și 14 ani, care au participat la primul atelier 
de programare Orange #SuperCoders. Evenimentul a fost organizat la Orange WiFi Cafe din 
incinta FCIM-UTM. Sub atenta îndrumare a trainerilor, cei mici au făcut primii pași în lumea 
codingului: au fost iniţiaţi în conceptele de programare și au învăţat să-și transforme ideile 
în creaţii. 
 
Mihaela, trainer, lector UTM: „Copii sunt receptivi la tot ce înseamnă digital, 
iar noi le-am explicat programarea într-o formă înţeleasă de ei.  În doar câteva 
ore, ei au creat animaţii, povestiri interactive şi jocuri interesante.  Atelierul 
demonstrează o dată în plus că timpul petrecut pe calculator poate fi  plăcut şi 
util în acelaşi timp”.
Cinci traineri specializaţi le-au explicat participanților elementele de baza ale 
limbajului Scratch și le-au oferit copiilor exemple de animații și jocuri. Astfel, 
cu ajutorul facilitatorilor, la finalul atelierului, participanţii la #SuperCoders au 
putut prezenta propriile creații.

Mihai, participant la atelier: „Am reușit să animez câteva animăluțe. Nu este 
greu, dar necesită un pic de muncă. Metoda de învățare a trainerilor este una 
captivantă.”

Otilia, participantă la atelier: „Am creat o pisică în mişcare. Sunt foarte 
mulţumită pentru că este prima mea realizare, dar cel mai important este faptul 
că anume eu am creat aceasta.”

Vlad, participant la atelier: „Am fost pasionat dintotdeauna de programare. 
Tot ce am învăţat aici, îmi va fi util pentru că îmi oferă posibilitatea să creez, să le 
arăt oamenilor, iar lor le va plăcea.”  Patru ore și jumătate au trecut pe nesimțite. 
La finalul primului atelier destinat micilor programatori, participanţii au primit 
diplome și premii din partea Orange Moldova.

Dorin POSTEVCA, Head of Innovations, Orange Moldova: „Trăim într-o lume 
a inovaţiilor, iar educaţia digitală este absolut necesară din copilărie. Copii de 
astăzi, sunt viitorii programatori de mâine. Ei sunt cei care vor crea, promova 
şi utiliza aplicaţiile digitale pentru a ne simplifica viaţa de zi cu zi. Orange 
s-a angajat strategic să contribuie la digitalizarea societăţii, iar organizarea 
atelierului de programare vine să reconfirme acest angajament.”
Proiectul este implementat de către Centrul de Informaţii Universitare, în par-
teneriat cu Universitatea Tehnică din Moldova, cu suportul financiar integral al 
Orange Moldova.

Angela MUŞET, directorul Centrului de Informaţii Universitare: „La ediţia 
pilot a evenimentului, au fost invitaţi să participe copii cu vârstele cuprinse 
între 10 şi 14 ani, din municipiul Chişinău şi care împărtăşesc pasiunea pentru 
programare. Participanţii au fost selectaţi în funcție de ordinea înscrierii la 
proiect. Copiii care nu au reuşit să devină #supercoders, au posibilitatea să o facă 
la următoarele ediţii, pe care intenţionăm să le dezvoltăm în viitor.”

SuperCoders este un eveniment internaţional care se desfăşoară în 17 state ale 
Grupului Orange.
Iată, pe scurt, 5 motive pentru a vă înscrie copiii la SuperCoders: Se inițsază în 
limbajul și conceptele programării; intră în contact cu un alt mediu și mod de 
învățare; învață de la specialiști; învață cu ajutorul tehnologiei pe care o îndră-
gesc; se distrează.

UTM şi-a desemnat cei mai 
buni studenţi 


